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ДЕПАРТАМЕНТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

Кемеровской области

ПРИКАЗ

«16» апреля 2018 №71
г. Кемерово

О внесении изменений в приказ департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области от 25.06.2012 № 115 «Об утверждении административного регламента департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области предоставления государственной услуги «Выдача разрешений на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух»
П р и к а з ы в а ю:

1. Внести в административный регламент департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области предоставления государственной услуги «Выдача разрешений на выброс вредных (загрязняющих) веществ 
в атмосферный воздух», утвержденный приказом департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области от 25.06.2012 № 115 (в редакции приказов департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области от 22.10.2012 № 176, от 12.02.2014 № 26, от 16.07.2015 № 131, от 25.07.2017 № 193, от 29.12.2017 №362), следующие изменения:

1.1. Подраздел 5.4 дополнить абзацем девятым следующего содержания:

«В жалобе, поступившей в форме электронного документа, заявитель 
в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации жалобы. Заявитель вправе приложить к жалобе необходимые документы и материалы в электронной форме.».
1.2. Подраздел 5.7 дополнить абзацами четырнадцатым и пятнадцатым следующего содержания:

«В случае, если текст письменной жалобы не позволяет определить ее суть, ответ на жалобу не дается, о чем в течение семи дней со дня регистрации жалобы сообщается заявителю, направившему жалобу.

В случае, если в письменной жалобе заявителя содержится вопрос, ответ на который размещен в соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» на официальном сайте департамента  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», заявителю, направившему жалобу, в течение семи дней со дня регистрации жалобы сообщается электронный адрес официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещен ответ 
на вопрос, поставленный в жалобе, при этом жалоба, содержащее обжалование судебного решения, не возвращается.».

1.3. Подраздел 5.8 дополнить абзацем одиннадцатым следующего содержания:
«Ответ на жалобу, поступившую в форме электронного документа, направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, указанному в жалобе, и в письменной форме по почтовому адресу, указанному в жалобе, поступившей в департамент в письменной форме. Кроме того, на поступившую в департамент жалобу, которая затрагивает интересы неопределенного круга лиц, в частности на жалобу, в которой обжалуется судебное решение, вынесенное в отношении неопределенного круга лиц, ответ, в том числе с разъяснением порядка обжалования судебного решения, может быть размещен в соответствии с требованиями действующего законодательства на официальном сайте департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».».
2. Обеспечить размещение настоящего приказа на сайте «Электронный бюллетень Коллегии Администрации Кемеровской области» и на официальном сайте департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник департамента
                                                          С.В. Высоцкий
