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              г. Кемерово
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Председательствующий – Вашлаева Н.Ю., заместитель Губернатора Кемеровской области по природным ресурсам и экологии
Участники заседания:

	Высоцкий 

Сергей Васильевич
	- заместитель председателя общественного экспертного совета по охране окружающей среды и рационального природопользования, начальник департамента и природных ресурсов и экологии Кемеровской области


	Семёхин Вячеслав Михайлович
	Начальник управления федерального государственного лесного и пожарного надзора департамента лесного комплекса Кемеровской области


	Скалон 

Николай Васильевич 
	- зав. кафедрой зоологии и экологии ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», д.п.н., профессор, член общественной палаты Кемеровской области



	Дьяков

Сергей Николаевич 
	Управляющий директор, 

ОАО «Кокс», кандидат технических наук


	Мекуш 

Галина Егоровна 
	- зав. кафедрой региональной экономики ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», д.э.н., профессор                              

	Алексейченко                        Татьяна Геннадьевна
	- директор Кузбасского экологического центра 



	Галанина 

Татьяна Вадимовна
	председатель КРО РЭА, член-корр. Российской Экологической Академии, доцент, к.с.х.н

	Новиков Олег Леонидович
	руководитель Кемеровской региональной молодежной общественной организации «Юношеское экологическое объединение»

	Ширяева 

Светлана Вячеславовна
	Методист МБОУДОД «Городская станция юных натуралистов»

	Чепикова                                  Татьяна Анатольевна
	- начальник отдела охраны окружающей среды и экологической экспертизы департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области, секретарь


Отсутствовали: Ермак С.В., Попов А.А., Корпусов Н.А., Томилов С.П.
Повестка дня:

 Дискуссионная площадка «Зеленая гостиная» по теме: 

«Корпоративная экологическая ответственность химических предприятий Кузбасса»

На Расширенный общественный экспертный совет по охране окружающей среды и рационального природопользования были приглашены 54 участника (представители от федеральных, муниципальных органов исполнительной власти, представителей промышленных предприятий города и области).

 Перед началом мероприятия участники познакомились с  фотовыставкой на тему: «Вчера, сегодня, завтра». На фотовыставке были представлены фотографии, рассказывающие с чего начиналось коксохимическое производство в городе, как развивался ОАО «Кокс» в период 1960 – 2000 годы, и фотографии производственной площадки современного ОАО «Кокс». 

С приветствием выступила агитбригада МБОУ ДОД «Городская станция юных натуралистов».

Заседание «Зеленой гостиной» открыл С.В. Высоцкий:

                            отметив, что в Кузбассе появилась новая дискуссионная площадка для обмена мнениями в сфере охраны окружаюшей среды между властью, бизнесом и обществом. «Зеленые гостиные» - одна из новинок объявленного Года охраны окружающей среды в Кузбассе. Диалог между представителями промышленности, обмен опытом работы по реализации природоохранных программ помогает производственникам взглянуть на себя со стороны, на узкие места в их природоохранной работе. 
                             Вместе с тем, сегодня планируется обсудить не только вопросы корпоративной экологической ответственности предприятий,  но и другие актуальные проблемы, такие как сохранение зеленного богатства города 
Кемерово, экологического воспитания подрастающего поколения, создание новых ООПТ на территории города и за его пределами.
 С.Н. Дьяков управляющий директор ОАО «Кокс» обратился с приветственным словом ко всем собравшимся. 

Выступили: 
С.В. Герасимов (начальник отдела охраны окружающей среды                           ОАО «Кокс»): 

рассказал, как реализуются на предприятии вопросы обеспечения экологической безопасности.                                  На предприятии экологическим показателям уделяют не менее серьезное внимание, чем производственным показателям. Успешно реализован экологический проект – «Комплексная программа повышения устойчивости и снижения негативного воздействия на окружающую среду ОАО «Кокс» на 2004-2010 годы». В настоящее время действует «Программа модернизации производства и экологической безопасности ОАО «Кокс» на 2011-                   2020 годы». И эта политика дает ощутимые результаты. Так, «Кокс» полностью прекратил сбросы хозяйственно-бытовых сточных вод в реку Томь и на городские очистные сооружения, что не только позволило заводу экономить, но и снижает риск загрязнения главной водной артерии Кузбасса. Выполнение комплекса природоохранных мероприятий  (в частности, запуск в эксплуатацию закрытого угольного склада)  позволило также снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу – если в среднем по отрасли этот показатель доходит до 5 кг на тонну продукции, то у ОАО «Кокса» он стабильно не превышает 1,6 кг на тонну.

«Кокс» является семикратным лауреатом всероссийского конкурса «Золотая медаль европейского качества» в номинации «100 лучших организаций России. Экология и экологический менеджмент», трижды завод становился победителем конкурса «Лидер природоохранной деятельности России».

В.Т. Стефаненко (консультант, старший научный сотрудник Восточного углехимического института (ВУХИН) г. Екатеринбург) 
В своем докладе «Внедрение наилучших доступных технологий (НДТ) на примере сокращения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух коксохимических производств и ОАО «Кокс» рассказал об опыте внедрения наилучших существующих технологий на коксохимических производствах. Под такими технологиями подразумевается самая передовая ступень развития мер, процессов и методов хозяйствования, которая наиболее эффективно предотвращает или ограничивает загрязнение окружающей среды. В частности, среди передовых природоохранных технологий на ОАО «Кокс» можно отметить реализацию метода термического уничтожения аммиака (впервые в России) и реализацию установки утилизации избытков коксового газа и сточной воды (также впервые в России), применение новых установок беспылевой выдачи кокса, трехступенчатую биохимическую очистку сточных вод.
Г.Н. Лозовая (начальник отдела охраны окружающей среды Кемеровского ОАО «Азот»)
В своем докладе «Стратегия снижения негативного воздействия на окружающую среду Кемеровского                  ОАО «Азот» рассказала о работе в этом направлении.              На предприятии основное внимание уделяется мероприятиям по снижению выбросов в атмосферу, снижению сбросов сточных вод, обращению с отходами производства. Так, на предприятии среднегодовая степень очистки загрязняющих веществ в прошлом году составила почти 92 %, эксплуатируется система оборотного водоснабжения, имеется раздельная система канализации. Осуществляется утилизация ряда видов отходов, их использование и обезвреживание – например, в 2012 году более 106 тонн отработанных масел переданы на переработку для повторного использования на технологические нужды. Ежегодно на предприятии разрабатывается Целевая экологическая программа. В 2012 году на природоохранные мероприятия было, в частности, затрачено 130 миллионов рублей. ОАО «Азот» является неоднократным лауреатом конкурсов «Лидер природоохранной деятельности России» и «100 лучших организаций России. Экология и экологический менеджмент».
Н.Ю. Вашлаева (зам. Губернатора Кемеровской области по природным ресурсам и экологии)

                            отметила, что «Зеленая гостиная» становится традиционной дисскусионной площадкой для обсуждения вариантов совместной работы органов власти, экологов и общественности в сфере охраны окружающей среды.

Г.А. Лобзанова (начальник отдела охраны окружающей среды администрации г. Кемерово): 
рассказала присутствующим, что в г. Кемерово большое внимание уделяется как практической природоохранной, так и эколого-просветительской деятельности, формированию экологической культуры населения, экологическому  просвещению.

Постоянно проводятся мероприятия по озеленению, уборке и благоустройстве территорий, очистке берегов рек и родников. Так, весной в городе высажено более 22 000 деревьев и кустарников. Особенное внимание в областном центре решили обратить на подрастающее поколение и семейные ценности, так как именно в семьях закладываются зачатки экологического воспитания, и дети с раннего возраста уже начинают задумываться, что оставят потомкам.

С каждым годом меняется отношение жителей города к проблемам  окружающей среды, повышается уровень их экологической культуры.  Люди начинают задумываться о том, что каждый из нас может сделать полезного для сохранения природы. 

Участникам «зеленой гостиной» были продемонстрированы видеосюжеты об акциях природоохранной деятельности, проводимых в городе.

А.В. Филиппова (доцент кафедры ботаники ФГБОУВПО «Кемеровский государственный университет», кандидат биологических наук): 
В своем докладе «Оптимизация урбанизированной среды на примере г. Кемерово» рассказала про роль зеленых насаждений в улучшении качества городской среды. В частности, на основании научных экспериментов подтвердила, что ассортимент высаживаемых в городах цветов, деревьев и кустарников должен подбираться с учетом рекомендаций ученых.
 Н.Ю.Вашлаева: 

обратилась к А.В. Филипповой с вопросом, как на практике применяются научные исследования ученых в этом направлении. Предложила обратиться в администрацию  г. Кемерово со своими предложениями и рекомендациями по его озеленению.
В.М. Семехин (начальник управления федерального государственного лесного и пожарного надзора департамента лесного комплекса Кемеровской области): 

Рассказал о возникших проблемах в вопросах озеленения кузбасских городов.

Н.В. Скалон (зав. кафедрой зоологии и экологии ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», д.п.н., профессор): 

рассказал о биоразнообразии Кемеровской области. Даже в таком промышленном регионе, как Кемеровская область ученые продолжают открывать новые виды насекомых. Особенная гордость Кузбасса – создание системы ООПТ – особо охраняемых природных территорий, занимающих самую большую площадь в Сибирском федеральном округе.

 Г.Е.Мекуш (зав. кафедрой региональной экономики ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», д.э.н., профессор):    
рассказала о проблемах и перспективах по ликвидации прошлого экологического ущерба в Кемерове. Кузбасс стал в этом направлении одним из пилотных российских регионов. Представлена оценка ПЭУ на анилинокрасочном заводе. Проблема в том, что  разработка проекта одного объекта стоит не менее 50 миллионов рублей. Но работы надо начинать, ведь здоровье населения и упущенная экономическая выгода от неиспользования территории анилинокрасочного завода для города намного превышает предполагаемых затрат.

С.В. Высоцкий  представил участникам «зеленой гостиной» книгу                  Н.Ю. Вашлаевой «Жить сегодня – думать о будущем», посвященной истории создания и становления природоохранного блока Кемеровской области.

Экземпляры книги были вручены всем участникам «зеленой гостиной».

Ответы на вопросы:

 С.Н. Дьяковым был дан ответ на вопрос о перспективе использования коксового газа, как на предприятии ОАО «Кокс», так и на предприятиях Заводского пром. узла.  

     Представителями органов региональной исполнительной власти были даны ответы на вопросы со стороны участников «Зеленой гостиной».

РЕШИЛИ:
1. В сентябре 2013 года дискуссионную площадку «Зеленая гостиная» провести на ОАО «СУЭК-Кузбасс».
         Заместитель 

Председателя Совета       

                                          С.В. Высоцкий
        Секретарь 





           
 Т.А. Чепикова


