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ДЕПАРТАМЕНТ   ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ

      Кемеровской области

ПРИКАЗ
«21» декабря 2015  № 226
                                                                           г. Кемерово

Об утверждении Плана мероприятий по проведению департаментом природных ресурсов и экологии Кемеровской области ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в 2016 году
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ                          «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 05.09.2014 № 354                        «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок государственными органами в отношении подведомственных им заказчиков», приказом департамента природных ресурсов и экологии Кемеровской области от 23.12.2014 № 245 «Об утверждении Порядка проведения ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд и Порядка проведения внутреннего финансового контроля и аудита в департаменте природных ресурсов и экологии Кемеровской области» п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить План мероприятий по проведению департаментом природных ресурсов и экологии Кемеровской области ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд в 2016 году (далее – План мероприятий в 2016 году) согласно Приложению № 1 к настоящему Приказу. 

2. Мирошнику Е.В., заведующему сектором правового обеспечения и организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в целях повышения эффективности осуществления ведомственного контроля:
- проводить ведомственный контроль в отношении закупок, осуществляемых государственным казенным учреждением Кемеровской области «Областной комитет природных ресурсов» (далее – учреждение) как конкурентными способами, так и у единственного поставщика (исполнителя);
- усилить контроль за соблюдением учреждением законодательства РФ на всех этапах осуществления закупок товаров, работ, услуг, в том числе:

а) соблюдения ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе;

б) соблюдения требований к обоснованию закупок и обоснованности закупок;

в) соблюдения требований о нормировании в сфере закупок;

г) правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
д) соответствия информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до сведения заказчика;

е) соответствия информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся:

в планах-графиках - информации, содержащейся в планах закупок;

в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) - информации, содержащейся в документации о закупках;

в условиях проектов контрактов, направляемых участникам закупок, с которыми заключаются контракты, - информации, содержащейся в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

в реестре контрактов, заключенных заказчиками, - условиям контрактов;

ж) предоставления учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта;

з) соблюдения требований, касающихся участия в закупках субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций;

и) соблюдения требований по определению поставщика (подрядчика, исполнителя);

к) обоснованности в документально оформленном отчете невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цены контракта и иных существенных условий контракта в случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для заключения контракта;

л) применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

м) соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;

н) своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги;

о) соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

3. Лымаревой Е.В., консультанту отдела охраны окружающей среды и экологической экспертизы департамента, обеспечить размещение Плана мероприятий в 2016 году на официальном сайте департамента.
4.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник департамента


                                     С.В. Высоцкий
