[bookmark: _GoBack]Общественный контроль в области охраны окружающей среды (далее – общественный экологический контроль) осуществляется в целях реализации права каждого на благоприятную окружающую среду и предотвращения нарушения законодательства в области охраны окружающей среды.

Общественные экологические инспекторы имеют право:
· фиксировать, в том числе с помощью фото- и видеосъемки, правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования и направлять соответствующие материалы, содержащие данные, указывающие на наличие признаков административного правонарушения, в департамент;
· сообщать в устной форме физическим лицам информацию, касающуюся совершения физическим лицом правонарушения в области охраны окружающей среды;
· обращаться в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, к должностным лицам, в организации о предоставлении своевременной, полной, достоверной, необходимой для осуществления общественного экологического контроля информации о состоянии окружающей среды, принимаемых мерах по ее охране, об обстоятельствах и фактах осуществления хозяйственной и иной деятельности, которые негативно воздействуют на окружающую среду, создают угрозу жизни, здоровью и имуществу граждан;
· участвовать в работе по экологическому просвещению населения.

Граждане, изъявившие желание оказывать департаменту содействие в природоохранной деятельности на добровольной и безвозмездной основе, могут осуществлять общественный экологический контроль в качестве общественных экологических инспекторов. Гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, намеренный осуществлять общественный экологический контроль на добровольной и безвозмездной основе, подает в департамент заявление в произвольной форме о присвоении статуса общественного экологического инспектора.

В заявлении указываются:
· фамилия, имя и отчество (при наличии);
· адрес места жительства;
· сведения о документе, удостоверяющем личность (номер, дата выдачи, орган, выдавший документ, код подразделения);
· номер телефона и адрес электронной почты (при наличии);
· согласие на обработку персональных данных.

К заявлению прилагаются:
· копия документа, удостоверяющего личность;
· две фотографии размером 3 x 4 сантиметра;
· копия документа об образовании и (или) квалификации.

Поступившее в департамент заявление в течение 3 рабочих дней со дня поступления передается на рассмотрение в комиссию департамента (далее – комиссия) по организации деятельности общественных экологических инспекторов. Комиссия в течение 30 календарных дней со дня поступления заявления в департамент рассматривает данное заявление и прилагаемые к нему документы и принимает одно из следующих решений:
· о проведении заседания комиссии с участием гражданина с целью оценки его знаний, необходимых для выполнения функций общественного экологического инспектора;
· об отказе в присвоении статуса общественного экологического инспектора в случае несоответствия гражданина требованиям, либо представления неполного состава сведений в заявлении и (или) приложенных документов. 

При принятии решения об отказе гражданину в течение 3 рабочих дней со дня принятия комиссией данного решения департаментом направляется письмо с указанием причин отказа в присвоении статуса общественного экологического инспектора с возвратом документов. После устранения причин, послуживших основанием для отказа в присвоении статуса общественного экологического инспектора, гражданин вправе повторно обратиться в орган государственного надзора с заявлением о присвоении статуса общественного экологического инспектора.
В случае принятия комиссией положительного решения гражданин в течение 3 рабочих дней со дня принятия данного решения информируется письмом департамента о дате и месте проведения заседания комиссии. В ходе заседания комиссии ее члены задают гражданину вопросы, направленные на оценку знаний содержания нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере деятельности общественных экологических инспекторов. Всего комиссией может быть задано не более 5 вопросов. К указанным вопросам относятся вопросы:
· о правах общественных экологических инспекторов;
· о видах и признаках административных правонарушений в области охраны окружающей среды;
· об основах экологических знаний, необходимых для участия в работе по экологическому просвещению.
Если гражданином даны ответы на все заданные вопросы, комиссия принимает решение о присвоении ему статуса общественного экологического инспектора.





