ПРИРОДОПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ

[bookmark: _GoBack]Прием форм статистической отчетности 2-ТП (Отходы), 2-ТП (Воздух) и декларация о плате за HBOC на территории Кемеровской области – Кузбасса  осуществляется Южно-Сибирским межрегиональным Управлением Росприроднадзора по адресам: г.  Кемерово, ул. Ноградская, 19А, г.  Кемерово, 
ул. Черняховского, 17А.

Отчет об образовании, утилизации, обезвреживании и размещении отходов 
В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 21.07.2014 № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 219-ФЗ) внесены изменения в статью 18 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее - Закон № 89-ФЗ), которые вступили в законную силу с 01.01.2019.
Сообщаем, что пунктом 5 статьи 18 Закона № 89-ФЗ в редакции Закона № 450-ФЗ устанавливается, что юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах III категории подлежащих региональному государственному экологическому надзору, предоставляют в Министерство природных ресурсов и экологии Кемеровской области – Кузбасса отчетность об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов в составе отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля в порядке и сроки, которые определены законодательством в области охраны окружающей среды.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах III категории подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, предоставляют в Южно-Сибирское межрегиональное управление Росприроднадзора, отчетность об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов в составе отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля в порядке и сроки, которые определены законодательством в области охраны окружающей среды. 
В настоящее время форма отчетности не утверждена.
Требования к содержанию программы производственного экологического контроля утверждены Приказом Минприроды России от 28.02.2018 № 74 «Об утверждении требований к содержанию программы производственного экологического контроля, порядка и сроков представления отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля».

